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Slovo úvodem 7

Je tomu takřka patnáct let, kdy se hrstka nadšenců zajímajících se o moderní
dřevostavby sešla v prostorách Vyšší odborné školy ve Volyni na prvním semi-
náři. Byla tím založena dobrá tradice. V té době nedosahovaly dřevostavby v tu-
zemsku ani 1 % podílu na objemu bytové výstavby a bylo pracné přesvědčovat
klienty pro stavby ze dřeva. Moderní dřevostavby byly v České republice v plen-
kách a odbývaly si své porodní bolesti. Chybělo akademické zázemí, sofistiko-
vané materiály, ale i dostatek achitektů a kvalitních firem, které by se návrhu
a realizace staveb chopily se ctí. Těžko by se hledalo nakladatelství, které by
mělo zájem vydat knihu podobnou té, kterou právě držíte v ruce, a jsem potě-
šen, že vychází již druhé vydání.
V současnosti je z volyňského semináře prestižní mezinárodní konference
s 600 účastníky včetně přednášejících. O možnost prezentovat svoje poznat-
ky z oboru se opakovaně ucházejí i hosté z Číny.
Je to symbolické, ale stejně rychlý vývoj prodělaly na domácí půdě i dřevo-
stavby. Dnes již nikdo nepochybuje o výhodách technologie. Aktuálně dosahují
podílu 8 % na objemu realizované bytové výstavby. Staly se oblíbenou alter-
nativou v segmentu stavby rodinných domů, v České republice vedou i v ob-
lasti výstavby nízkoenergetických a pasivních domů, a to pro své nepopiratelné
přednosti a „přátelskost“ k životnímu prostředí. Byly realizovány první obytné
satelity výhradně na bázi dřeva. Začínají pomalu pronikat i do výstavby byto-
vých domů, jak je zcela běžné v sousedním Rakousku či Německu. Situace na-
zrála: můžeme i u nás brzy očekávat realizaci velké stavby v rámci občanské
vybavenosti – koncertní haly, církevního či nákupního centra, jak je to běžné
v severských zemích? Jednou z prvních vlaštovek jsou centra ekologické
výchovy – například kladenská Čabárna. Dosáhneme někdy podílu 70 %, tak
jako aktuálně nevelké Skotsko? Přispívá k tomu i tato kniha.

Málo se ví, že 30 % exportu českého stavebnictví reprezentují právě dřevěné
domy. Na tuzemském trhu jsou dostupné všechny suroviny a komponenty
v potřebné kvalitě, lesů máme dokonce dvojnásobek oproti stavu před druhou
světovou válkou. Podpora je však úměrná množství vložených prostředků.
Moderní dřevostavby jsou stavby, které optimálně odpovídají trendům prosazo-
vaným Směrnicí evropské rady a parlamentu 2010/31 EU z 19. května 2010,
o snižování energetické náročnosti budov (EPBDII.), s cílem do roku 2020 sta-
vět pouze budovy, jejichž energetická náročnost je blízká nule. Zároveň jsou
schopny naplňovat požadavky připravované „Státní politiky architektury“, pod-
porující šetrné chování celé společnosti a jejího udržitelného rozvoje.
O slovo se hlásí, a to je důležité, mladá generace architektů, která se na dře-
věné stavby specializuje, kteří to s moderními dřevostavbami myslí opravdu
vážně. Vznikají tak první „dřevěná studia“ – obdobně, jako jsou například ve
Finsku zaběhnutá a tradiční „Puu studia“. 
Autoři knihy byli v tuzemsku jedni z prvních. Jsou již architektonickou a realizač-
ní stálicí na českém trhu a jejich Salon dřevostaveb patří k důležitým mezníkům
dřevěného stavění a kvalitní architektury v Česku. Berou svoji profesi opravdu
zodpovědně. O tom svědčí druhé vydání této sympatické knihy, které po právu
rozšíří okruh čtenářů a jistě i stavebníků. Tím, že domy ze dřeva nejen navrhují,
ale i realizují, získávají nejenom cennou zpětnou vazbu, ale jsou neustále konfron-
továni s důsledky svých rozhodnutí ve fázi projektové i na stavbě. Je to ojedině-
lý systémový a komplexní přístup k realizaci moderních dřevostaveb, který svěd-
čí rovněž o mimořádném organizačním talentu. Přeji hodně osvícených investorů
a držím jim palce, aby občasné přeháňky, o které není nikdy při podnikání nouze,
vždy přestáli se ctí. A těším se na další zajímavé stavby z jejich pera. 

Ing. arch. Josef Smola

Vlevo: Naramata Residence and Studio, Britská Kolumbie, architekt: Florian Maurer, MAIBC, LEEDTM AP, 2004, foto: Erika Maurer
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Motto knihy

Chtěli bychom touto knihou nabídnout čtenářům pohled na současné možnosti v oblasti moderních budov
s použitím dřevěné konstrukce. Jelikož sami takové domy navrhujeme a stavíme, nesnažíme se zaujmout
„objektivní stanovisko“, ale nabízíme spíše vybraný přehled dnešních moderních trendů v této oblasti. Naše
kniha ukazuje zároveň celý tvůrčí proces, kterým si prochází budoucí majitel kvalitní stavby. Prezentujeme
zde zajímavé a zároveň prakticky použitelné přístupy k architektuře, konstrukci a realizaci moderních domů
s použitím dřevěné konstrukce.
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